

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Наименование проекта	«На Кубани мы живем- песню звонкую поем!»
Вид проекта	Социально-значимый
Срок реализации	09.01.2023 г. по 05.03.2023 г.
Разработчик проекта	Лисняк Ирина Николаевна, музыкальный руководитель
Участники проекта	Дети подготовительной к школе группы, родители воспитанников, специалисты детского сада, детская библиотека Медиацентр (филиал № 17 МУК ЦБС г. Краснодар им. Н.А. Островского,);
Цель проекта	Создать условия для формирования у дошкольников основ музыкальной культуры Кубани, ее традиций, расширить нравственные и эстетические представления о кубанском фольклоре у детей.
Задачи проекта	<ol style="list-style-type: none"> 1. Формирование духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к культурному наследию своего народа; 2. Формирование духовно-нравственного отношения и интереса к кубанским народным песням, попевкам, частушкам, традициям; 3. Воспитание любви, уважения к своей нации, понимания своих национальных особенностей, чувства собственного достоинства, как представителя своего народа.
Актуальность	Уважение к своей Родине ,ее традициям, духовным ценностям наших народов- это ответственность за свою страну и ее будущее. От того, что дети видят, слышат, что они читают, во многом зависит морально-нравственный климат в обществе в целом. Чувство любви к родному краю, окружающей природе необходимо формировать у детей с дошкольного возраста. С ранних лет нужно воспитывать у ребенка эмоционально положительное отношение к тому месту, где он родился и живет; развивать умение видеть и понимать красоту окружающей жизни, желание узнавать больше об особенностях родного края, природы, истории.
Этапы работы над проектом	<p>1. Этап подготовительный.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Довести до участников проекта важность данного вопроса. 2. Подобрать методическую, художественную литературу, иллюстративный, музыкальный

материал по данной теме.

3. Изготовить пособия для игровой и образовательной деятельности..

4. Составить план мероприятий.

2. Этап основной.

1. **Рассматривание картин, иллюстраций, книг, альбомов, наглядного и методического материала.**

2. **Чтение детской художественной литературы кубанских поэтов и писателей:**

Любови Кимовны Мирошниковой, «Родная Кубань», «Как гусеница ходила в театр», «Как воробей спас солнечного зайчика»;

Татьяны Ивановны Кулик, «Счастье каждому дается»;

Марины Викторовны Тараненко, «Чистюля»;

Пивень Александра Ефимовича, «Торба смеха и мешок хохота»;

Бакалдина Виталия Борисовича, «А у нас во дворе», «Были у мишки сынишки»;

Неподоба Вадима Петровича, «Кубань-родимая сторонка», «В зоопарке»;

3. **Просмотр презентаций** для детей старшего возраста «Кубань, ты наша Родина», «Краснодар – кубанская столица».

4. **Слушание музыки кубанских композиторов**

Б.М. Целковников фортепианная музыка:

Музыкальные картинки «У подножия Кавказа»,

«Зов гор», «Лихие всадники», «Танец у ручья»,

«Вечер в горной долине», «Рябушки» фортепианные миниатюры для детей;

Песни Ивана Варравы: "На заре, на зореньке",

"Мчатся кони по Арбату", "Кубань-родные берега".

5. **Музыкальное развлечение** для воспитанников старшего дошкольного возраста «Кубанские песни слушать, что мед ложкой кушать» .

6. **Организация выставки** художественных работ родительской общественности и детей старшего дошкольного возраста «Кубанская карусель».

7. **Консультации для воспитателей и родителей** «Казачьи забавы и игры».

8. **Музыкальные игры** для воспитанников старшего дошкольного возраста «Чебуранчик», «Яблочко».

3. Этап заключительный.

1. Подведение итогов проекта.

2. Презентация продуктов проекта на педагогическом

	<p>часе.</p>
<p>Продукты проектной деятельности</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Театральная гостиная для воспитанников старшего дошкольного возраста «Кубанские песни слушать, что мед ложкой кушать». 2. Организация выставки художественных работ родительской общественности и детей старшего дошкольного возраста «Кубанская карусель». 3. Оформлена папка-передвижка «Кубань цветущая, Кубань поющая». 4. Проведена акция «Герои Кубани» совместно с детской библиотекой им. Н.А. Островского (филиал № 17 МУК ЦБС г Краснодар 2. Оформлена папка-передвижка «Кубань –жемчужина России». 5. Изготовлен коллаж «Кубань цветущая, Кубань поющая». 6. Консультации для воспитателей и родителей «Казацкие забавы и игры». 7. Музыкальные игры для воспитанников старшего дошкольного возраста «Чебуранчик», «Яблочко».

Отчет о реализации проекта

«На Кубани мы живем- песню звонкую поем!»

Разработчик- Лисняк Ирина Николаевна , музыкальный руководитель, МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 195»

Продолжительность проекта - 01.03.2022 г. по 05.05.2022г
Участники проекта - педагоги детского сада, дети подготовительной к школе группы, родители воспитанников, детская библиотека им Н.А. Островского (филиал № 17 МУК ЦБС г. Краснодара).

Президент В.В. Путин внес в Госдуму поправки в Закон об Образовании. Он предложил указать, что воспитание должно быть направлено на формирование у воспитанников «...чувства патриотизма и гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества».

Социально – значимый проект «На Кубани мы живем-песню звонкую поем!» приобщает дошкольников к народным традициям , воспитывает чувство любви к родному дому, краю, окружающей природе,. к месту, где он родился и живет. Развивает умение видеть и понимать красоту окружающей жизни, желание узнавать больше об особенностях родного края, природы, истории. Просмотр презентации для детей старшего возраста « Кубань, ты наша Родина», сформировал у воспитанников уважение к своей Родине и традициям, духовным ценностям. Прекрасное звучание песен в исполнении Государственного Кубанского казачьего хора оказал большое эстетическое воздействие. От того что дети слышат, во многом зависит морально-нравственный климат в обществе в целом. Театральная гостиная для воспитанников старшего дошкольного возраста «Кубанские песни слушать, что мед ложкой кушать» сформировала у детей эмоционально положительное отношение к кубанской песне. Звучание колыбельных и народных песен и попевок оказало благотворное влияние на ребенка, окружило его теплом и умиротворением. Организация выставки художественных работ родительской общественности и детей старшего дошкольного возраста «Кубанская карусель», сплотила семьи воспитанников. В ходе реализации проекта была проведена акция «Герои Кубани» совместно с детской библиотекой им. Н.А. Островского (филиал № 17МУК ЦБС г. Краснодар), целью которой стало стремление не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в Великой Отечественной войне. В заключении хочется сказать, что цели проекта: посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, родному дому и семье, к истории и культуре страны, созданной трудами родных и близких людей, тех, кого зовут соотечественниками, были выполнены.

Музыкальный руководитель:

Лисняк И..Н.

Заведующий :

Шагина В.Д.